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Soproni tanulságok,
Debieczen, október 24.

Napról-napra fokozódik az 
a kínos szenzáozió, melyet a 
soproni bank bukása támasz­
tott,Napról-napra újabb hiányt 
fedeznek fel s napról-napra 
újabb jelét látjuk annak a 
hallatlan könnyelműségnek, 
a meJyJyel a soproniak a 
maguk és mások pénzét (az 
árvákét is, a kik szegények 
már annyiszor rajta vesztet­
tek a magyar árvaszékek 
pénzkezelésén), rábízták a bör- 
zéző, költekező bankdirek­
torra.

A soproni bank bukása nem 
első e nemben minálunk ; 
de valamennyinél tipikus vo­
nás a korlátlan bizalom az 
igazgató személye iránt. Más­
hol is történnek bankbuká­
sok ; de rendszerint üzleti 
viszonyokkal, hibás számítás­
sal vagy gazdasági kapcsolat­
ban. Hogy az igazgatóság 
összes tagjainak, a felügyelő­
bizottsággal egyetemben, sej­
telme se legyen a bank állá­
sáról: a fejlettebb gazdasági 
élettel biró országokban pél­
dátlannak mondható, g más­
hol is fordul elő sikkasztás, 
kisebb avagy nagyobb mér­
tékben ; de hogy valaki tizen- 
kilencz éven át rendszeresen 
sikkasszon, milliókat elher­
dáljon s egész vidéket tönkre 
tegyen, a nélkül, hogy egy 
teremtett léleknek eszébe jus­
son a körmére nézni a nagy­
szabású svindlinek : —ez csak 
Magyarországon történhetik 
meg.

A mi politikai és társadalmi 
viszonyaink sajátos termé­
szete, továbbá gazdasági ta­
pasztalatlanságunk és járat­
lanságunk szolgálhat magya­
rázatul e különös jelenség­
nek. Pénzzel iszonyú politi­
kai befolyásra lehetett szert 
tenni nálunk s a politikai be­
folyás minden volt, minden 
más semmi. E pénzen szer­
zett politikai befolyás körül 
jegeczesedett ki a társadalmi 
tekintély és a közdolgokban 
való szereplés. Vele járt min­
den személyes érdek, az am- 
biczió és hiúság kielégítése ; 
nélküle elszigetelés és tehe­
tetlenség. Aki valamivé akart 
lenni, vagy valaminek lát­
szani, vele ment vakon, ösz- 
tönszerü kétségeit, gyakran 
a lelkiismeret szavát is el­
folyt va, sőt mint látjuk, egész

s nem jelentéktelen vagyont 
is koczkáztatva. A kit az a 
szerencse ért, hogy egy vá­
rosnak vagy kerületnek ilye­
tén pénzbeli és befolyásbóli 
nagy hatalmassága beválasz­
totta a maga bankjához igaz­
gató-tanácsosnak vagy fel­
ügyelőbizottsági tagnak : de­
hogy is mert vagy mer az 
túlságosan bizalmatlankodni, 
üzleti könyveket vizsgálgatni 
s mi egymást. Az ilyen kap- 
czáskodó-ntxk ugyancsak ha­
mar kitelik a hivatala

Hát ebből a szempontból 
méltóztassék nézni a magyar 
bankbukások gyászos katasz­
trófáit. Csak ezeket a közál­
lapotokat nézve, lehet csak 
valamennyire is megérteni, 
hogy a soproni gazdag pol­
gárok miért bízták úgyszól­
ván egészen anyagi exiszten- 
cziájukat, felelőssé' ben és 
készpénzben, a hatalmas bank­
direktor kezére. Hatalom, be­
folyás, közszereplés, tekintély, 
ambiczió és hiúság volt az 
ellenérték.

Ez általános természetű oko­
kon és szempontokon kívül, 
úgy véljük, van még egy, 
illetve két specziális körül­
mény, a melyet a soproni 
bukás tanulságainak levoná­
sánál számba kell venni. Az 
egyik az, hogy a hamis játé­
kot űző vezérigazgatónak nem 
lehel valami nehéz elkápráz­
tatni igazgatótanácsát és fel­
ügyelő-bizottságát, annál az 
egyszerű oknál fogva, mert 
az igazgató és felügyelő urak 
vajmi ritkán értenek a bank­
béli kezeléshez. A sikkasztó 
bankigazgató természetesen 
óvakodik attól, hogy való­
ságos szakférfiút válasszon 
az igazgatóságba, a ki egy 
tekintettel, a melyet a köny­
vekbe vet, nyomban tájékozó­
dik s mindjárt tudja, hánya­
dán van. A soproni igazgatók 
és felügyelő-bizottsági tagok 
csak azt nézték, hogy a mér­
legben egyeznek-e a végső 
summák s minthogy ezek 
mindig egyeztek: igazolták a 
számadást. Csak ezt a két 
végső összegezést kellett meg­
hamisítani, hogy az ellenőr­
zésre (saját vagyoni felelős­
séggel is) hivatott funk ez ió- 
náriusok meg legyenek elé­
gedve és. tizenkilencz éven át 
semmit észre ne vegyenek.

A másik körülmény, a me­
lyet még ki akarunk emelni, 
a banktisztviselők helyzetére

Kiadóhivatal: Kossuth-utcza 13. szám.
• Telefon 159. szám.

ElGfizetóaek, hirdetések és reklámközlemények itt vétetnek fel.

vonatkozik. A főbb tisztvise­
lők . természetesen látták a 
csalást, de nem szóltak, mert 
az exisztencziájukat féltették. 
Bűnösek kétségtelenül. De 
erős mentségük van abban a 
törvényben, a mely a banktiszt­
viselőt kiszolgáltat ja kónye- 
kedvére az igazgatónak. Ha 
o]y nagy a felelősség a bank 
főbb tisztviselőjén, a ki köz­
pénzeket kezel, akkor megfelelő 
védelemben is kell részesíteni, 
hogy három vagy hat hónapi 
fölmondásra el ne veszthesse 
az állását. A megfelelő szol­
gálati pragmatika szabályozná 
a banktisztviselő állását, akkor 
is lehetne bűnös tisztviselő, a 
ki igazgatójával összejátszik, 
de olyan alig volna, a ki fé­
lelemből, hallgatag tűri főnöke 
gazságát. Ellenkezőleg: ő 
volna mindenütt a leghivatot- 
tab (mert belső és szakból!) 
ellenőre a bank egész életének 
és működésének.

POLITIKAI HÍREK.
A képviselőház megalakulása Az

o hónap 26-ik.ára összehívott kép- 
viselőházat Csávossy Béla háznagy 
fogja üdvözölni, miután tudvalevőleg 
a régi képviselőházból egymagának 
a háznagynak a hivatalos megbízása 
megy át az uj országgyűlésre és 
tart mindaddig, mig uj háznagyot 
nem választanak.

A képviselőház tagjainak üdvöz­
lése után a háznagy felszólítja a 
Ház legidősebb tagját, hogy foglalja 
el és töltse be a korelnök tisztjét. 
A korelnök a Ház legifjabb tagjai­
ból kijelöli a körjegyzőket. A korel­
nök — valószínűleg Fabiny Teofil 
— fopja közölni azt is, hogy a ki­
rály 28 án, hétfőn déli 12 órakor 
fogadja a Házat a budai királyi 
váriakban. Hétfőn délelőtt a Ház tag­
jai a képviselőházban gyűlnek ösz- 
sze s onnan Fabiny Teofil vezetése 
alatt járulnak a felség elé. Ugyan­
csak hétfőn délután ünnepélyes 
Veni sancte lesz, melyet Vaszary 
herczegpriraás celebrál nagy papi 
segédlettel. Kedden délelőtt 10 éra­
kor ismét ülést tart a képviselőház 
és megkezdi az alakulást, a mely 
ezúttal több teendővel fog járni, 
mint az előző országgyűlések elején 
történt, a mennyiben a kúriai bí­
ráskodás és az összeférhetlenségi 
törvények rendelkezései olyan beje­
lentési és egyéb feladatokat ruház­
nak már a korelnökre is, a minők 
idáig nem fordultak elő. Ilyenek a 
kúriához érkező kérvények, esetleg 
az azokra vonatkozó kúriai határo­
satok nyilvántartása és bejelentése, a 
képviselőknek összeférhetlenségi ön- 
bejelentéseik megtételére való felhívás 
s a bejelentések nyilvántartsa stb. 
Ennek daozára előrelátható, hogy a 
három első ülés alatt végeznek ezek­
kel a dolgokkal, a melyek között 
elsőrangú az osztályok kisorsolás i és

ezek által a mandátumok szám on vé­
tele és osztályozása. A negyedik 
napon megtörténik először a Ház el­
nökének, azután a két alelnőknek, 
majd a jegyzőknek és háznagynak’ 
az ötödik ülésen a bizottságok meg­
választása. Időközben azonban a 
korelnök és a körjegyzők funkezója 
véget ér s helyét elfoglalja a Ház 
megválasztott tisztviselői kara. — Az 
első bizottság, a mely munkához lát, 
a felirati bizottság lesz s ez rövid 
időn belül a maga munkálatát, a 
válaszfeliratot bemutatja a Háznak. 
Harmadnapra megkezdi a Ház a 
felirati vitát. Ezt nyomon követi az 
1902. évi költségvetés beterjesztése. 
Miután az idő sokkal rövidebb, sem­
hogy az év végére a költségvetést 
letárgyalhatnák, a kormány indem- 
niti javaslatot fog a Ház elé ter­
jeszteni.

Megemlítjük itt, hogy hétfőn Széli 
minisztererelnők előterjesztette a e- 
leségnek az országgyűlést megnyitó 
trónbeszéd szövegét, melyhez iaz 
uralkodó teljes egészében hozzájárult.

A kúria másodelnöke. Á hivatalos 
lap tegnapi száma a következő ki­
rályi kéziratot közli :

Magyar igazságügyminiszterem elő­
terjesztésére Vörösmarty Béla igaz­
ságügyminiszteri államtitkárt a kúria 
másodelnökévé kinevezem.

Ferencz József, s. k.
Dr. Plósz Sándor, s. k.

Az igazságügyi államtitkárnak a 
kúria másodelnökévé való kineve­
zése, a mit mi hónapokkal ezelőtt 
jeleztünk, már a választások előtt 
elhatározott dolog volt és Vörös­
marty Béla épen erre való tekintet­
tel nem is vállalt mandátumot.

TÁVIRATOK.

A soproni bankcsőd.
Sopron, október 24. {Saját 

tudósítónktól.) Schladererről 
konstatálták, hogy 600.000 
korona értékű kötvényeket 
hamisított.

A francziaországi sztrájk.
St.-Etienne, október 24. (Saját tu ■ 

dósitőnktól.) A munkástőzsdén a 
gyűlés 10 óráig tartott. Elfogadtak 
egy napirendet, a mely szerint a 
Leosben tartott munkáskongresz- 
szus határozatait elfogadják és ki­
fejezik azt a várakozást, hogy az 
autonom egyesületek minden esz­
közzel támogatni fogják az általá­
nos sztrájkot. A munkatőzsdén ma 
este az autonom egyesület és az ál­
talános sztrájk előkészítésére kikül­
dött, albizottság által egybehívott 
gyűlést tartottak, a melyen több be­
szédet mondottak. A moncaaui ki­
küldött bírál gáttá a bányászok egye­
sült bizottságának munkálatait és 
appellált a bizottsághoz a monceaui

Uj női és gyermekkalap divatterem.
igéinekot kielégíthetni képes vagyok. — Mintakulopot kívánatra házi 
s, a ltok. — Magamat nagybecsű kegyeibe ajánlva, vagyok mély tisztelettel

Van szerencsém a l. hölgyek szives tudomására juttatni, hogy a helybeli piaozon 
Fö-utcza 42. sz. (Biedermann-palota I. emelet) női és gyermekkalap divattermet
nyitottam. Tanulmányaimat a külföld legelőkelőbb forrásaiból merítettem modal- 
jeimet Pár is és Becs elsőrangú helyein szereztem lie, úgy hogy a legmagasabb 
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munkások érdekében, a kik szomorú 
helyzetben vannak ugyan, de el 
vannak határozva arra, hogy magu­
kat minden eszközzel mt gvédelme- 
zik.

A pótválasztásck.
Pozsony, október 24 (Saját 

tudósítónktól.) Bazinban és Stom­
fán 9 órakor a legnagyobb 
rendben kezdődött inog a 
szavazás.

Bazinban fél 11-ig gróf Ap- 
ponyi Gyulára leszavazott 
374, Hrabovsky néppártira 59 
választó.

Stomfán ugyanekkor Kom- 
lóssy Ferencz szabadelvüpár- 
tira 319-en, Kúbinyi néppár­
tira 40-en szavaztak. A sto tu­
fái és malackai néppártiak 
szavaznak most. Komlóssy 
győzelme kétséges.

Pozsony, október 24. (Saját 
tudósítónktól.) Déli 12 órakor 
Bazinban Apponyt Gy. grófra 
542, Hábrovszky József nép­
pártira 176-an szavaztak. Fél 
1 órakor Apponyinak 567, 
Harbovszkynak 214 szavazata 
van.

Pozsony, október 24. (Saját 
tudósítónktól.) Stomfán este 8 
órakor Komlóssynak 619, Ku- 
binyinak 645 szavazata van. 
Komlóssy elbukik Barinban 
gróf Apponyi Gyula szabad­
elvű győzelme biztos. Hra- 
bovszy néppártival szemben 
Apponyinak 100 többsége 
van.

A király Gödöllőn.
Gödöllő, október 24. (Saját 

tudósítónktól.) A király este 
Gödöllőre érkezett. József 
Ágost főherczeg Auguszta fő- 
herczegnővel szintén ide ér­
kezett és Gizella főherezegnő 
fogadta őket.

Török állapotok.
Konstantinápoly, október 24. (Sa­

ját tudósítónktól.) A konstantiná­
polyi távirati ügynökség illetékes 
forrásból nyert értesülések alapján 
kijelenti, hogy Monastirban egy kon­
zul sem volt kitéve megtámadásnak.

Az uj képviselőház.
(Saját teddiitinJrtóI.)

Budapest, október 24.

Két nap múlva megnyílik az uj 
képviselőház. Szombaton lesz az első 
ülés. Mennyi uj arcz. Mennyi gólya, 
ha ugyan szabad ezt a „jogi“ kifeje­
zést a t. honatyákra alkalmazni. És 
mennyi félszeg mozdulat a házban. 
Mi még emlékezünk arra, hogy Ber- 
zeviczy Albert, a mikor még mint 
alig 25 éves ifjú lépett a parlamenti 
küzdtérre, olyan elfogultan lépett be 
a terembe, hogy megbotlott a lép­
csőn s pirulva, zavartan nézett szój- 
Jel, észrevette-e valaki ? Nem ár­
tott ez neki. Azért mégis államtit­
kár, majd v. b. t. tanácsos lett és 
szép parlamenti karriért csinált. Első 
fellépése azt bizonyítja, hogy tiszte­
lettel és őszinte respektussal lépett 
be a törvényhozó terembe. Azért is 
vitte fel az excellencziás czimig. A 
tehetségéről nem is szólva.

Példát vehetnek az uj honatyák 
tőle. S azért sohase is resteljék a fól- 
szeg modorukat.

Hanem, hogy az aga nem lesz itt. 
A jó Tunicsáry Sándor, a kit Mik­
száth Kálmán, svájczi tengernagy­
nak nevezett ki.

A jó aga. Egyik legkedvesebb, 
legkedélyesebb tagja volt a háznak 
20—25 esztendő óta.

Be nagy drukkban volt az öreg, a 
mikor jó múltkoriban (őt esztendeje 
iehet) korelnökkó avundzsirozott.

Az egész házon csendes derű om­
lott el, a mikor az elnöki szakban 
ijedt tekintettel kapkodott a jegy­
zetei után s nem egyszer elszólta 
magat.

— Tisztelt választópolgárok! —igy 
kezdte az egyik szpicsét.

Lön erre kaozagás.
Erre még nagyobb zavarba jött az 

öreg. A mikor végre átadta a helyét 
Szilágyi Dezsőnek, akkora sóhaj még 
nem hangzott et a Sándor-utczai 
üvegtető alatt, miut ekkor. A meg­
könnyebbülés sóhaja volt ez.

Azért mégis megünnepelték. Na­
gyon természetesen. Mindenki sze­
rette és mindenki örült azon, hogy 
az öreget ünnepelni lehet.

A szabadelvüpárt diszkardot nyúj­
tott át neki a képviselőház bizott­
sági termében. Az aga úgy meg > olt 
hatva, hogy vagy hatszor mondotta 
kedves, recsegő hangján :

— Köszönöm ! Nagyon köszö­
nöm 1 Éljenek az én képviselőtár­
saim 1

Csak Mikszáth, a javíthatatlan 
paloez nem volt megelégedve ekkor 
sem.

— Mert, hogy magyarkardot ad­
hatok neki ! Tengernagyi diszkard 
kellett volna neki 1

És az öreg most fel se lépett. 
Erős a gyanúm, hogy nem akart 
korelnőkösködni.

— Elnököljön a Madarász, de én 
nem 1

És most csakugyan az öreg Ma­
darász korelnökösködik.

Azaz, dehogy most. Ő a tulajdon­
képi korelnök már vagy 15 eszten­
deje; de az öreg ur egyszer kimon­
dotta, hogy ő addig, a mig Budán 
feketesárga zászló leng, nem korel­
nökösködik.

S ennél marad. A nagy emfasis- 
sal kiejtett nyilatkozatait megtap­
solják, mególjenzik a szélbalon s az 
öreg ezzel megelégszik. Nagy robo- 
gással, méltósággal lépegeit le az 
az elnöki lépcsőn s ezzel — meg­
tette kötelességét.

Most aztán Fábinyi Teofil, volt 
igazságügy miniszter, a szabadelvű- 
pártnak eme tiszteletreméltó ősz- 
alakja lesz a korelnök. Nem ujoncz. 
Nem lesz megijedve. Sőt I Imponálni 
fog az elnöki székben, a hova bele­
illik. A protestáns egyházi gyűlése­
ken szokta meg az elnőköskődést.

Kevesen, csak a legbeavatottab- 
bak tudják róla, hogy nem akart 
többé mandátumot vállalni. De mi­
kor meghallotta, hogy Kasics Péter 
lép fel ellene, lement Sopronba és 
kijelentette, hogy nem engedi ki ke- 
kezéből a szabadelvű zászlót.

Diadalra is vitte.
Megérdemli az egósz ház rokon- 

szenvét.

Levetkőztetett adós.
A kamaránál feljelentett ügyvéd.

— Bajit tadóehónkUL —
Debrcozen, október 24.

A szegedi büntető járásbíróságnál 
érdekes pör képezi eljárás tárgyát. 
Egy szegedi jómódú kereskedő be­
panaszolt egy ügyvédet, hogy az 
egy végrehajtás alkalmával őt meg­
támadta, letépte arany )raldnczál, le- 
ránczigálta róla ruháit s ezeket le­
foglalhatta. A kereskedő ugyancsak a 
bíróság előtt hiteles hatósági bizo­
nyítványokkal igazolta, hogy tekin­
télyes vagyona van, amelyet az 
ügyvéd akadálytalanul vétethetett 
volna zár alá.

A pör tárgyát képező esetet a pa­
naszos a bíróság előtt a következők­
ben adta elő :

Kisebb tartozása volt, amelyet el­
felejtett kiegyenlíteni. Egy napon 
hazatért a városból és otthon igen 
furcsa kaland várta. Levetette ka­
bátját, mellényét "és ebédhez ült 
amikor arról értesült, hogy látoga­
tók érkeztek hozzá. Azt hitte, va­
laki üzleti dologban keresi s ruhája 
után nyúlt, hogy vendégét illendően 
fogadja. Éppen magára vette a ka­
bátját, amikor belőktók a szoba aj­
taját s lelkendezve berohant a szo­
bába a szegedi ügyvéd s neki támadt. 
Egyik kezével a mellényén lévő 
aranyóraláncz után kapott s miután 
azt szerencsésen letépte, a keres­
kedő kabátja után nyúl t és azt is 
leránezigáita. Amikor pedig ezt a 
kedélyes foglalást befejezte, a vele 
jött becsüssel felbeosültette a ha­
talmába kerített tárgyakat a végre­
hajtóval pedig lefoglaltatta azokat.

A kereskedő a bíróság előtt ható­
sági bizonyítványokkal igazolta, hogy 
tekintélyes vagyonnal bir s amikor 
ez a jeles végrehajtás történt, az 
alkalommal is lova s nyolcz tehene 
állott az istállóban. Az ügyvéd eze­
ket akadálytalanul lefoglalhatta volna, 
ámde eljárása arra mutat, hogy nem 
bírt tudomással arról, hogy a ke­
reskedőnek vagyona van s mikor az 
adóst öltözködése közben megro­
hanta, bizonyára azért tette, mert 
azt hitte, ha el nem veszi a keres­
kedő ruháját, lefoglalni valót nem 
talál a lakásban.

A bíróság ebben az ügyben kö­
zelebb tárgyalást tart. A tárgya­
lásra Csernyus Gábor dr. aljárásbiró 
már be is idézte a végrehajtásnál 
közreműködött becsüst és végrehaj­
tót. Ezeket is kihallgatja a bíróság 
s ha a kereskedő vádja beigazolást 
nyerne, a bíróság az ügyet hivatal­
ból átteszi további eljárás ozóljából 
a szegedi ügyvédi kamarához, a hol 
már különben is ismerik az ügyet, 
mivel a kereskedő o t. is följelentést 
tett.

Október 25.

DEBRECZENI ÉLET.
Csendőr az oltár előtt.

A rendőri riporter szomorúan kullo­
gott be a szerkesztőségbe:

— Nincs egy fia hir sehol az egész 
városban.

A redakczió kelletlenül nézett össze : 
— Nincs ? Ez nem beszéd ! Hir né- 

kiil nem jelenhet meg az újság I 
A jó fiú még szomorúbban vánszor- 

gott el s csak ogy óra múlva tért visz- 
sza, de már akkor ragyogott az arcza. 
A szemébeu büszke láng vetette föl 
magát,

^ an már bir van, még pedig 
szenzáozió I — örvendezett a segéd­
szerkesztő asztalánál.

No lássa, van ha akarja, hát csak 
elő vele.

Saját tudósítónk szivarra gyújtott 
olyan mozdulattal, mint Beniozkyné 
őigróíjait, azután elbeszélte a nagy 
esomenyt :

— Tegnap délután lakodalom volt 
C/sicsogón. A kis templom szorongásig 
mogtelt násznéppel s az ifjú pár boldo­
gan várt a pap áldására. Amint a lelkész 
befejezte imáját s összeadta a fiatalokat, 
hirtelen kavarodás támadt az oltár 
körül. A menyasszonyt egy csendőr 
vitte el.

— Érdekes, nagyon érdekes, de tudja 
a osendőri közbelépés okát is ?

A rokonszenves ifjú mélyen haltcra 
tolt,

beleljen, feleljen ! — sürgetik 
mindenfelől.

Derék riporterünk egy szellemes 
fordulattal még mélyebben hallgatott.

— Beszéljen már, gondolhatja, hogy 
egy hirt aminek nines meg a vége, 
nem lehet meg Írni.

— Dehogy nem lehet.
— Hát mórt vitte el a csendőr a 

menyasszonyt ?
— Hm egyszerű a dolog — szólalt 

meg munkatársunk pokoli nyugalommal 
— mert a csendőr volt a vőlegény.

ÚJDONSÁGOK.

* Királyi kihallgatás, ő Felsége a 
király ma délelőtt 10 órakor a ki­
rályi váriakban általános kihallga­
tást adott, a melyen megjelentek : 
Brankovios György patriarcha, Tori- 
nyák Gyula, Nákó Kálmán gróf, 
Baernreither József dr. volt osztrák 
miniszter, Pitrelch Antal lovag és 
Schmidt Móricz táborszernagy ok, 
Pokorny Ármin lovassági tábornok 
és Tallián Béla valóságos belső tit­
kos tanácsosok, Hotyey Sámuel és 
Bogdanovics Luczián püspökök, Dá­
niel Gábor, Horánszky Nándor, őzv, 
Pulszky Ágost né, Márkus József fő­
polgármester és Halmos János pol­
gármester együttesen, Fascho-Moys 
Sándor, Ottlik Iván, Tabódy József 
és Némethy Károly dr. miniszteri 
tanácsosok, Lossonczy György, Mis- 
kolczy Imre és Róth Lóránt osztály- 
tanácsosok, Tappeiner József, Ho- 
retlky Arthur, Hortstein Ferencz, 
Hanks Tivadar, Mikulicz Valér lovag 
ezredesek, Sebesztha Alfréd hadbiz­
tos, Maliász Gusztáv őrnagy, továbbá 
Pottyondy Gusztáv államvasuti üz­
letvezető, Pruzsinszky József dr. 
apátplóbános, Odray Coelesztin pré- 
pos', Dömötör Sándor közjegyző, 
Kapczy Vilmos főszolgabíró, Róna 
József szobrász, Ripka Ferencz tit­
kár, Ottay Károly pénzügy igazgató, 
őzv. Nagy Teréz (II. oszt. Erzsébet- 
rend.) A megjelentek között volt az 
„Országos Magyar Kertészeti Egye­
sület“ küldöttsége is, melynek tagjai 
voltak ; Emich Gusztáv udvari taná­
csos, Szetnár Adolf udvari szállító. 
Az általános kihallgatások előtt 
Tallián Béla letette a titkos tanácsi 
esküt, az eskütételnél jelen voltak 
Kállay Béni közös pénzügyminiszter 
a cs. és kir. ház miniszterének kép­
viseletében és Apponyi Lajos gróf 
magyarországi udvarnagy. Az eskü- 
mintát Schulthoisz udvari és minisz­
teri tanácsos olvasta. A király dél­
után megtekintette a legfelsőbb 
magán- ős családi alap kigyótéri 
bérházát, azután pedig az ager.no 
kiállítást.

/
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* Csendőrség a külterületen. Teg­
napi számunkban már röviden jelez­
tük, hogy a belügyminiszter jóvá­
hagyta a csendőrségnek Debreczen 
külterületén való alkalmazását, a 
melyet a törvényhatósági bizottság 
határozott el. A miniszter azonban 
ezt a jóváhagyást bizonyos feltétel 
mellett adta meg csak. így a lak­
tanya építését elrendelő közgyűlési 
végzést fel kell hozzá terjeszteni 
megerősítés végett. A külterületen 
alkalmazandó csendőrség számára 
pedig maga a miniszter fog szabály­
zatot adni ki. Tekintettel a mi spe- 
czialis helyi viszonyainkra a minisz­
ternek különösen ez az utóbbi intéz­
kedése nyugtatja meg a város kö­
zönségét, — a mely mindenesetre 
sok bajnak fogja elejét venni.

* A szófogadd szabómester. A
tegnap öngyilkossá leit szerencsét­
len szabómester, Fábián János ön- 
gyilkosságához, aki a Sxeni-Anna- 
utc.,ai temetőben zsinegre akasztotta 
fel magát, egy felette tragikus eset 
fűződik. Fábián János tegnap délben 
hazatérve a feleségétől hat forintot 
kért, hogy revolvert vásárolhasson 
rajta. Az asszony elnevette magát 
és tréfásan felelt :

— Jó lesz neked a kötél is.
Fábián komolyan vette az asz- 

szony tanácsát és minden teketória 
nélkül kötelet kerített és — a mint 
megírtuk — a Szent-Ánna-utczai te 
mető egy fájára kötötte fel magát. 
A nyoloz gyermekkel maradt özvegy 
most már hasztalan kesereg a tréfa 
komolylyá fejlődése fölött.

* Potterm&n Teréz állapota. A
múlt heti véres zavargások alkalmá­
val elgázolt leány állapota a lehető 
Icgrosszabra fordult. Tegnap már 
feladták a leány életben maradásá­
hoz fűzött reményt ős bár ma a 
láza kissé alább szállt, aligha éri 
meg a reggelt. A helyi vasút áldó 
zala iránt városszerte nyilvánul a 
részvet és sűrűn kérdezősködnek fe­
lőle a közkórházban, a hol nehéz 
szenvedés közt vivődik a halállal a 
szerencsétlen fiatal leány.

* A vidéki hírlapíró szövetség gyű­
lése. A vidéki hírlapírók országos 
szövetsége Kulinyi Zsigmond elnök- 
lése alatt igazgatósági ülést tartóit 
Budapesten. Az ülésen ott voltak 
Szávay Gyula és Barát Ármin alel- 
nökök. Az igazgatóság több uj tagot 
vett föl a szövetségbe, majd segé­
lyeket utalványozott ki beteg hír­
lapírók számára, hasonlókép özvegyi 
segélyeket. Az igazgatóság tárgya­
lásba lépett a budapesti hírlapírók 
ny ugdíj intézetével a szövetség nyug­
díjas tagjainak átvétele tárgyában 
eljárt az igazgatóság a V. H 0. Sz. 
javára rendezendő sorsjáték dolgá­
ban, végül 500 koronás pályázatot 
irt ki egy utazási tanulmáuy-dijra 
melyet a beérkezendő tervek bírálata, 
alapján egyik tagjának oly czélból 
ad, hogy ez irodalmi vagy művészeti 
tanulmányt tehessen a külföldön. A 
tanulmányútra hat heti időt tartozik 
a pályázó fordítani, pályázatát ez óv 
deczember i-ig benyújtja s a tanul­
mányutazást az 1902. évi május hó 
1-ig megteszi. A szövetség nyugdij- 
vagyona 45,672 kor., sególyalapva- 
gyona pedig 20,611 korona.

fi* lap. hitközségi tagok ügyeimébe.
Érte sittéinek a t. tagok, hogy a Deák 
Ferencz-utczai templomban az isten- 
tisztelet további rendelkezésig a kő­
vetkező időben fog tartatni és pedig: 
péntek este fel 5 órakor, szombat 
d. e. 9 és d. u. fél 4 órakor. Köz- 
napokon reggel egynegyed 7 óra este 
5 órakor.

* Talált ezüst éra. A hatvan-utczai 
szőlőskerlbe vezető utón 1 drb. ket­
tős fedelű vésett hetükkel ellátott 
ezüst óra találtatván, felhivatik a 
tulajdonos, hogy elveszett óráját tu­
lajdonjoga beigazolása mellett a 
mczőrendőrkapitányságnál átveheti.

* A virilisták névsora. A városi 
tanács a következőket teszi közé : 
Debreczen sz. kir. város törvényható­
sági bizottsága legtöbb «dót fizető 
tagjainak névsorát az igazoló választ­
mány állítja össze. A város érdekelt 
lakossága értesittetik, hogy a legtöbb 
adót fizetőknek hivatalos kimutatása 
Vecsey Imre tb. főjegyző, tanácsnok 
ur hivatalos helyiségében (városház 
I. emelet 7. sz. a.) a folyó 1901. évi 
október hó 24-ik napjával kezdődő 
8 napi közszemlére kitótetett s ott 
az megtekinthető ■ ha az illetők 
ezen névjegyzék ellen felszólalni kí­
vánnak e illetve adójuk kétszeres 
beszámításának kedvezményét a jövő 
1901. évre igénybevenni óhajtják, e 
végett ugyanezen hivatalos helyiség­
ben ülésező igazoló választmány előtt 
a folyó 1901. évi november hó 1. és 
2-án d. e. 9—12 és d. u. 3—6 óráig 
szóval vagy Írásban jelentkezzenek; 
s jogosultságaikat igazolják. A városi 
tanács.

* Felhívás. A Debreezeni dalegy­
let működő tagjai felkéretnek, mi­
szerint a ma estve a (gazdasági tan­
intézet olvasó termében) fél kilenez 
órakor kezdődő gyakorlati órán pon 
tosan, teljes számban megjelenni 
szíveskedjenek. Az elnökség.

* *ég egy nyllatkosat. A napok­
ban reprodukáltuk azt a nyilatko­
zatot, a mely egy nagyváradi lap­
ban jelent meg és a melyben Jancsik 
Etel úrnőt tegezte le egy „úri em­
ber*, mert nem vett részt az iparo­
sok amateur előadásán. Az alábbi 
újabb nyilatkozatból kitűnik, hogy 
Goldstein urat tetlegesen inzuitálta 
a belényesi aranyifjuság, a miért is 
ő igy beszól :

Válasz.
A belényesi kereskedő-ifjúságnak 

de csak azoknak, a kik flaszterkop- 
tatók.

Ti vagytok kereskodő-itjak ? Pudli 
nyalók vagytok, olyan elégtételt akar­
tok a milyen vasárnap volt, amikor 
köveket és botokat hajigáltatok után- 
nam. Olyanok nem érdemelnek mást, 
minthogy a legközelebbi postával 
madzagot és szeget küldjék nekik. 
Kimenteni akarjátok magatokat, ti 
gyára ficzkók, hogy nem tudtatok 
semmiről, hiszen nálam van a kézíráso­
tok és azok, a kik nevüket nem írták 
alá, látták az ivet. Hisz rendező urat 
is hatan felkértük, ő szívesen el is 
fogadta. Mórt jöttetek hát ti gyávák 
kompromitálni, ha nem tudtatok sem­
miről sem. Schliefer Henrik kirepült 
egynéhányszor az üzletemből; Fauer 
Károly urat nem ismerem személye­
ién, hanem mindamellett ajánlom neki 
a 13. §-t Jancsik Etel köztiszteletben 
álló nő, de ha ilyen szavakat használ 
ellenünk : „Mit akarnak ezek a ron­
gyos, szamár iparosok,“ annak nin­
csen becsülete előttem sem. Én nem 
vagyok rongyos, nekem van még be­
csületem hál’ az Istennek. Vége az 
előadásnak. Jó éjszakát kuruczok! 
Jó éjszakát Belényes.

Goldstein Nándor 
Jó éjszakát Goldstein ur 1

* Életuntak Bezdek Grün Gusz­
táv 20 éves fénykópéazsegéd, mint 
fővárosi tudósítónk tolegrafálja, ma 
reggel az Izabella-utoza 62. szám 
alatti műteremben szublimál oldatot 
ivott. — Makkai Sándor 28 éves 
kereskedősegéd ma délelőtt a Rá- 
kóezy-tóri vásárcsarnok előtt sóssav­
val megmérgezte magát. A mentők 
a két életuntat súlyos belső sérülé­
seikkel a Rókus-kórházba szállí­
tották.

* Gyilkos elöljárók. Füzes község 
elöljáróságát — mint levelezőnk írja 
— megvasalva kisérték el a csend­
őrök, mert agyonverték a saját bíró­

jukat. Böröozki József községi biró 
és a község hat esküdtje hétfőtől 
kezdve a szőlők között a borfelvé­
tellel foglalkozott. A sok eszem- 
iszomnak az lett a vége, hogy az 
elöljáró urak teleitták magukat. 
Estefelé volt már az idő, a mikor 
az ittas társaság Veszelka Ambrus­
nak, a biró sógorának pinozéjébe ért. 
Itt a biró hivatalos működése köz­
ben tekintetbe akarta venni a rokon­
ságot is, de az esküdlek nem akar­
tak elnózők lenni s e miatt előbb 
szóváltásra, majd pedig, a mint a 
pinczéből kijöttek, tettlegességre ke­
rült a dolog s az esküdtek Böröozki 
József bírót és ennek sógorát, Ve­
szelka Ambrust úgy elverték, hogy 
Böröczki másnap belehalt a sérü­
lésbe, Veszelka pedig élet halál kö­
zött lebeg. A gyilkosokat tegnap ki­
sérte be a csendőrség megvasalva a 
törvényszéki fogházba.

* ötvenhárom kanozló. Mikorra a 
kauczió a lapok hasábjaira jut, akkor 
rendszerint már nincs meg. Elsikkasz- 
tódott. S igy lesz ez a legtöbb óva­
dékkal mindaddig, a mig törvény­
hozási utón nem szabályozzák a kér­
dést úgy, hogy óvadékot csak az 
állampénztárnál legyen szabad le­
tenni. A legutóbbi óvadóksikkaeztást 
ifjabb Nagy Károly kereskedelmi 
ügynök követte el. Irodát nyitott az 
Eőtvős-utoza 23|B. számú házban és 
nem kevesebb, mint ötvenhárom 
irodaezolgát szerződtetett 200—500 
forintig terjedő óvadékkal. A becsa­
pott szegény emberek a napokban 
visszakövetelték pénzüket s ekkor a 
fiatal csaló azzal állt elő, hogy neki 
nem kauoziót adtak, hanem, mint a 
megalakítandó betéti társaság tagjai, 
betétet, a melyet neki joga volt 
„befektetni“. A rendőrség azonban 
más nézetet vall és ifjabb Nagy Ká­
rolyt tegnap letartóztatta. Ma már 
át is kísérték az ügyészség foghá­
zába.

* Méregkeverő asszonyok. A te-
mesmogyei Sztárcsova és a környék­
beli községekben egy idő óta gya­
koriak voltak a halálesetek. Külö­
nösen férfiak haltak el s halálukat 
rendszerint pár heti sorvasztó be­
tegség előzte meg. A múlt héten 
— írja tudósítónk — kiderült a 
gyakori halálesetnek titka. A délvi­
déki román nép között ugyanis na­
gyon el van terjedve a pálinkaivás. 
Ettől az asszonynép szenvedett leg­
többet, mert a bepálinkázott férjek 
rendszerint ütötték verték asszonyai­
kat, TonasziczZsófia sztárcsova! öreg 
asszony elhíresztelte, hogy ő tud 
olyan orvosságot, hogy attól a leg­
iszákosabb ember is leszokik a pá­
linkájáétól. Erre csakhamar megin­
dult a vén asszony üzlete s alig 
győzte az orvosságot készíteni, a mi 
pedig nem volt más, mint szárított 
kutyatej növény és leánderlevalek 
kifőzött leve. Ezt keverte össze pá­
linkába s ezt kellett az iszákos fér­
jeknek inni. A mérges kotyvalók a 
gyengébb szervezelüeket pár nap 
miatt ágyba döntötte. Az erősebb 
szervezetüek tovább húzták ugyan 
a betegséget, de ezek is belepusz­
tultak. Az asszonyok nem sokat 
törődtek az elpusztult férjekkel, mert 
megszabadultak a sok veréstől, de 
akadt köztük egy Vacsuaeszku Szida 
nevű asszony, a ki férjének a ha­
lála miatt feljelentette a mérogke- 
verő asszonyt s ebből indult ki a 
vizsgálat. Tonaszicz Zsófit a csend­
őrség elfogta. Eddig 14 halálos végű 
mérgezést bizonyítottak rá.

* A királyi kihallgatás. Budapest­
ről táviratozzák, hogy Ő felsége, 
hétfőn, e hó 28-án nem ad kihall­
gatást, hanem a legközelebbi kihall­
gatás csütörtökön, e hó 31-án lesz.

EGYLET.
A Kereskedelmi Csarnok ülése.

A debreezeni Kereskedelmi Csarnok 
november hó 10 ikén délután 3 óra­
kor tartja meg rendes évi közgyű­
lését, melyre az elnökség a követ­
kező meghívót adta ki : Meghívás a 
debreezeni Kereskedelmi Csarnok t. 
tagjai, az 1901. november hó 10. 
napján d. u. 3 órakor a csarnok he­
lyiségében megtartandó rendes köz­
gyűlésre tiszte'ettel meghivatnak.

Tárgyak :
1. A választmány jelentése a Csar­

nok működéséről, az évi számadá­
sok beterjesztése és a felmentés 
megadása ;

2 a jövő évi költségvetés megál­
lapítása ;

3. az alapszabályok módosítása;
4. háromtagú számvizsgáló-bizott­

ság kiküldése ;
5. a tagok részéről benyújtott in­

dítványok. — Az elnökség.

MULATSÁGOK.
A munkás dalegylet estélye. A

debreezeni munkás dalegylet f. éri 
október hó 26-án az Arany Bika 
dísztermében Keller Sándor egyleti 
karnagy vezetése mellett hangver­
senyt rendez. Belépti dij 1 korona 
40 fillér. Előre váltott jegy 1 korona 
20 fillér.

SZÍNHÁZ és ZENE.
Műsor:

Pénteken, október 25-én, „Albér­
letben: A haza. Történeti dráma 5 
felvonásban. Irta: Sardou V.

Szombaton,"október 26 án, „B“ bér­
letben negyedszer: A modell.

Vasárnap, október 27-én két elő­
adás; délután 3 órakor fólhelyárak- 
kal: A boszorkány vár. Operette 4 fel­
vonásban ; este 7 és fél órakor bér­
letszünetben : A szökött asszony • 
Eredeti népszínmű 3 felvonásban. 
Irta: Csiky Gergely.

— (A Tartalékos férj.) A Guthy— 
Rákosi-fóle bohózaton mulatott ma 
este ismét a színházi közönség. Ma 
este is szépen megtelt a nézőtér és 
a felvonások után meg-megujuló taps 
szólította a lámpák elé a szereplőket 
Seaöó Irma, Kiss Irén, TaMcs Ma­
riska, a férfi szereplők közül Sziklay, 
Szathmáry Árpád, Odry és Sarkady 
ma este is excelláltak. Makray ka- 
czagtató megjelenése ismételten ban­
ges kaezajt keltett. Azt hisszük, még 
egyszer-kétszer beleilleszthető a mű­
sorba a Tartalékos férj.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmányu orvosságot, mely ab elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot e egy száz oldala» 
könyvet postán, jól becsomagolva ingyen kapják 
mindazok, a kik értő Írnak. Ez a logbámulatramél- 
tóbb caodaorvoseág, mely me mentett ezreket, a kik 
fiatalkori kihágások folytán ml bajokban, azifllleben 
valamint, elveszített férflerőben szenvednek. Ez okból 
elhatározta az intézet, hogy egy Ingyen csomag orvos­
ságot, magyarázó könyvvel együtt mindenkinek In­
gyen küld. Ezzel a liázJorvoesággal a baj otthon gyó­
gyítható s mindazok, akik a fiatalkori kihágásokból 
származó nemi bajokban, szellemi elgyengülésben, 
vagy krónikás bajokban szenvednek, otthon gyógyít­
hatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra 
a szervekre hat, ahol a megerősödés szükség*»*, «ao- 
dálatos eredinénynyol gyógyítja az évek óta tartó be­
tegségeket. öreg, fiatal egyaránt irhát a State Medical 
Institutnak az almit jelzett ozimre, ahonnan a csoma­
got rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat 
akarja megmenteni, akik kezelés czóljaból az otthonu­
kat nőm hagyhatják el. A próbaesomag megmutatja, 
hogy mily könnyön gyógyíthatók ez a rettenetes baj 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
Írhat érette bárhonnan magyarul, mire titoktar­
tás mellett postafordultával egy ingyon csomag orvos­
ságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon még ma. 
A csomag oly szépen he van csomagolva, hogy a tar­
talmát, senki som fogja megtudni. A levelet igy kell 
czimvzni : State Medical Instltnte, 85 Elektron 
Building, Fort Wayne, Ind. Amerika.

A levelek mindig bérinentesitendők.
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TÖRVÉNYKEZÉS,
§ Megbabonázott kimérő lány. Mol­

nár Erzsi 14 eves leány egy Fonti 
nevű b.-ujvárosi kereskedőnél volt 
kimérő lány, az Őszi izraelita ünnepek 
alatt. Ilyenkor felkereste a lányt 
Balog Teréz és Vadász Margit, két 
czigányasszony és azzal fenyegették, 
hogy elszáritják, sárgaságba ejtik 
és sohse megy férjhez, ha nem adja 
át nekik a pénzt, a mit az áruból 
beszedett. A lány megijedt és 11 
esetben látta el a két czigányasz- 
szonyt aprópénzzel. Fönn azonban 
megtudva a dolgot, törvény elé idéz­
tette mindhárom nőt és tegnap tár­
gyalta a törvényszék Szedje István 
dr. elnöklete alatt Molnár Erzsi 
elszárnsztási ügyét, minekutánna 
Molnár Erzsit sikkasztás vétségéért 
11 napi, Balog Terézt orgazdaságért 
14 napi, Vadász Margitot pedig 8 
napi fogházra Ítélte. Az Ítélet jog­
erős.

§ A ki nem kapott pálinkát. A
debreczeni kir. törvényszék II. ta­
nácsa zsarolás és magánlaksértés 
vétségért vonta ma felelősségre Ko 
nyári Mihály hajdú v. pécsi lakost. 
Az év elején ugyanis Konyári haza­
menőben lévén, betért Weisshausz 
Berta pálinkamérőjébe és pálinkázni 
kezdett. Mikor már alaposan leró- 
szegedett és a pénze is elfogyott, 
mind hangosabban kért még egy 
üveg italt. Mivel nem adtak neki 
pénz nélkül, Konyári kiment az 
udvarba, baltát fogott és az ajtót 
kezdte csapdosni vele. Összetört 
mindent, a mi kezeügyébe akadt. A 
törvényszék a mai végtárgyaláson 
Konyárit 14 napi fogházra Ítélte a 
virtuskodásért.

§ Sajtópör az „Almafa“ miatt. A
Vígszínház pályanyertes kis vigjitéka, 
az „Almafa“, nem valami kellemes 
gyümölcsöket termett a szerzőjének. 
Égy fővárosi napilap ugyanis azzal a 
váddal illette ifjabb Bokor Józsefet, 
hogy darabjának tárgyát — lopta. 
Több év előtt egy Das war ich czimii 
német bohózat jelent meg a könyv- 
pinezon, elő is adták a német szín­
padon és Bokor ezt a darabot plagi­
zálta volna. A plágium vádjával egy 
névtelen iró illette a mrgyar szerzőt, 
de utóbb ugyanabban a lapban egy 
igen ismert és előkelő iró mégis nételte 
a vádat, noha Bokor közben, szin­
tén hírlapi utón, tagidásba vette a 
gyanúsító közlemény tk valóságát. Az 
ügygyei nemsokára a sajtóbiróság- 
nak is dolga lesz. A mint ugyanis ér­
tesülünk, Bokor megbízta dr. Gleich- 
man Lajos ügyvédet, hogy az 
ügyvédet, hogy az illető lap ellen 
sajtópört indítson

NYILTTÉR.

x Előkelő úri divat- és kalap- 
üzlet, Debreczenben, Főtér, kis- 
templom mellett. Ajánlom a kö­
zelgő őszi és téli idényre dúsan 
felszerelt raktáromat. Kizárólag 
csak is a legelőkelőbb gyártmányú 
kalapokból, u m.: valódi angol 
Borza linó, i. H. Ita-Hüekel es 
Pichler-fele gyártmány. Remek 
nyakkendő-újdonságok 50 kr.-től
feljebb. Ingok, gallérok, kézelők. 
Buffalói férfi harisnyák párja 50 
kr.-tól, téli bőr- és kötött kezityük, 
vadászharisiiyák és sapkák. Jéger- 
féle alsóruhák, divatos illatszerek, 
valódi karlsbadi- és ideal-ezipők 
egyedüli raktára. Angol czilin- 
derck 6 frt.-tól 8 frt.-ig szolid 
szabott olcsó árban Fekete Jakab 
divat üzlete.

DEBRKÖZENI FRISS ÚJSÁG.

REGÉNYCSARNOK.

Október 25

A mit az éj betakar.
Angol regény.

Irta: Miss Braddoü. 16G.
Á hó elolvadt. Az utak és ösvé­

nyek mély sárral voltak borítva s a 
lovak patkói magasra, egész a lo­
vaglók arczába csapták a sarat, Gra­
ham Lydián kivül csak még egy nő 
volt itt, ki részt akart venni a haj­
tóvadászatban. Ez egy lovastiszt fia­
tal könnyelmű neje volt Hallegro- 
weben.

A csapat kettősével s hármas- 
sával lovagolt ki a papiakból. A lel­
kész, ki uj vadászlován nyargalt, 
utoljára ért az országutra.

Nagy meglepetésre azt tapasztalta, 
hogy a paripa nagyon makaes. Ágas­
kodott, prüszkölt, kapált s a lelkész 
sőtétszinö vadászkabátját befecsken­
dezte sárral.

—- Hohó, Niagara 1 — mondá Li­
onel, mialati a paripa szép alakú 
nyakát veregette ; — lassan las­
san !

Hangja hatott a lóra s nem so­
kára utolérte a többieket. Aztán 
Mzrdaunt ur mellett lovagolt, ki ki­
tűnő lóismerő volt s a lelkész lová- 
nóhány pillanatig kíváncsian szem­
lélte.

— Akarok valamit mondani ön­
nek, Dale — mondá aztán, — nem 

i hiszem, hogy lovának jó természete 
lenne

— Ön nem hiszi azt!
Nem szemeiben veszélyes te­

kintet. lappang, mely nekem sehogy- 
sem tetszik I Látja, mintíhuzza visz- 
sza füleit ? Kívánnám, hogy lovásza 
által más paripát hozasson magának. 
Én nem bízom e lóban.

— Kedves barátom, én megpró­
báltam e paripát s biztosíthatom, 
hogy aggodalma nagyon alaptalan, 
— válaszolt Lionel. — Fivérem aján­
déka ezt ő rósz néven venné, ha más 
paripára ülnék.

— De ha az általa megválasztott 
paripán baj éri önt, még kellemet­
lenebb lenne rá nézvo, — válaszolt 
Mordaunt ur. — De nem szólok töb­
bet. Ha ön ismeri a lovat ; úgy elég. 
Tudom, hogy ön és fivére kitűnő 
lovasok,

(Folytatjuk.)

Lap tulajdonos: Osokonal-nyomda.

Löfkovits ARTHUR
többszörösen kitüntetett legnagyobb 

éra_ég_ékggerüzlete Debrecsen, Kópia ez.

QONOGANés SOMOSSY
KÜNZ JÓZSEF és TÁRSA utódat

ajánlják : vászon, szőnyeg, fekórnomü divat 
és rövidárukban dúsan folszorolt raktárokat.

vásároljunk ?
Schwartz viktor srSS
szőnyeg, úri és női kész fehérnemű üzlete

Simonffy-utcza városi bérház.
EEBBgR* Fügidaa cs- és királyi6> ki ■ H IC■ B.eäö udvari 8záIliíó

buforcyáros
Debreoizen, PlciozsatutoNEiA.

Szabó istváb
gőzerőre berendezett asztalosttzlet-telepe 
Debroozen, Péterfia-utcza 64. sz. saját ház.

Szálloda és vendéglő ’vÄw*
a városházzal szemben (Tulajdonos Németh 
András) kényelmes szobák, kitűnő magyar 

konyha, tisztán kezelt borok.

Neumann Testvérek Jgf?
czizma, kalap és uridivat raktárában.’ 

Debreczen, a Tisza-palotában.

Révésx Z&igmoiid
•zlpő-, kalap- és uridivatáru-raktára

Dobroczenhon, a városi uj bérházban.

ttt Darvas Testvérek itt
női es gyermek-felöltők áruháza

Debreczen, Főtér, Hungária kávéház mellett

ÖAVlö KÁROLY és RA
doboz-papíráru és szab. fémkapocs-gyára

Budapest, Mészáros-utcza 38. szám.

F ÁSZTÖB GYULA és TÁRSA
vas-, szerszám- és rézárii-kercskedése 

___ Debreczen, Csapé-utcza, Bank-ház.

Halswáqyi sákiuel

elsőrendű női ós gyermek-felöltők divat- 
áruháza

Debreczen,Piacz-utcza a Főpostával szemben

LÁM SÁMDOR
üveg-, tükör-, porczelian- és lámpa-áruháza
Debreczen, Piacz- és Hatvan-ulcza sarkán

Czeglédy és Polgár
mege üzlete. Piacz-utcza a Bika-szállo­
dával szemben.

Váray József fist-
és gyümölcs-termékek nagybani raktára.

Városi uj bérház.
Legnagyobb férfi Bf U---.-
= és gyermek (%8TZ 110111186!
Rnhíi ápnháv ♦♦ debreczenIXUUa-arUUaA a ffltőzsdővel szemben.

nílHAFESTŐ és TISZTÍTÓ
Hrabéczy Antal

Debreczen, Széehényi-utcza 42. szám alatt.

fCOFÁCS KÁLMÁN és TÁRSA
legjobban berendezett hentesáru üzlete

Debroczen, fCózHA-tér és a Gróf Dógonfold-tór sarkán.

LÍ6D6F SámiiBl

Debreozen, Battyányi-utcza 6. (Stleber ház.)

Legjobb a valódi

„Elefánt“ mosósziksé
kapható minden jobb füszerkeroskedésben.

Boros Testvérek
női ruhakelmék, vásznak 
és kézimunkák kellékekkel.

****** Kossuth.u. 3.

Kegyes Ferencz
legrégibb ős legnagyobb sirköraktára 

Debreczenben, az Ipar és Kereskedelmi Bank 
palotájában.

Székely Jenő és Társa
férfi-, női-, és gyermok-czipők, ingok, ka- 
apok stb. raktára, Piacz- és Miklós-utcza 

sarkán.

WdC7 Anni E Posztó- és gyapju- IlClOA AUULr szövet kereskedő
Debreczen, Kossuth-utcza Dorre Ferencz 

ezukrázdája mellett.

Pályázati hirdetmény.
A Simonff.y-utczai izr. elemi 

iskolánál a házmesteri illetve
iskolaszolgai állás folyó évi 
november 1-én betöltendő. 
Munkabíró, nős és gyermekte­
len egyének rendesen felsze­
relt kérvényeiket folyó hó 
27 lk napjának déli 12 órájáig 
nyújthatják be Sirnonovits 
Dezső iskolaszék! jegyzőnél, 
a ki ez ügyben bővebb fel­
világosítást is ad a jelentke­
zőnek.

Az izr. iskolaszék.

Magyarorseág légiiirnevesebb 
ásvány-gyógyforrásai a

'gyógyít mint 
a drága 

Selters A

aa ottos a 
karltbadívaí

Bikszádi 
Sztojkai
Bérlők : Almer Lajos és Károly 

Nagy hó ttya.
Kapható átírni en füsaerüclethen

Ondódi szántóföld
4 katastralis hold 500 quadrát öl 
területű és ujosztásu szántóföld, — 
4 katastralis hold 203 quadrát, öl terü­
letű szabadkézből eladó. Közelebbi 
értesítést nyújt Dr. Orbán József 
ügyvéd, Piacz-utcza 46. szám alatt.

Csak 5 koronába
kerül 41/2 kiló legfinomabb, a sajtolás­
nál megsérült toillette-szappan a leg­
finomabb illattal, a meddig a készlet 
tart. Küldi utánvéttel vagy az összeg 

előzetes beküldése mellett 
A. Feith, Wien, Y/2-, Matzleinsdor- 

ferstrasse 76.

Szepességi Rizikó gomba,
Aszalt lengyel gomba,
Szepességi és Stockeraui borsó, 
Szepeseégi és Stockeraui lencse, 
Lépes és pergetett akáczvirág méz, 
Boszniai, bányai és kaliforniai 

aszalt szilvák megérkeztek 
és kaphatók

ZKontseft Séza
füszerkereskedésében

D BRECZEN, Kossuth-utcza.

3rótoUaü}
SoUszárafi,
Sentatartóü.
Kuhn-f-'le, Soennoken- és Burning- 

hamm-tollak, eeryenkint, tuczaton- 
kint és dobozokban.

Tollszárak óriási választók!) in, a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, — Ói, kaucsuk, nikkel, szaru, 
sündisznó-tüske és csontból.

Irodai és disztentatariók,
zsebbon hordozható tentatanók 
fából, nikkelből, mindenféle elkép­
zelhető alakban

nagy készlet olcsó árakon 
kapható a

Csokonai-
papirkereskedésEsett

Kossuth utcza 13. sz.
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Melyik a legjobb szépítő folyadék? I©@

MOhhlTERGIN
S

mely puhává, fehérré, üdévé 
' teszi az arcz és kéz bőrét, nem

L, .. , „ zsíroz s teljesen ártalmatlan.meglcpésn gyors.
Kapható: ^\VL M-OV/r^ ^

£{ Egy üvefl ér» I koronaTfl e „Kigyó“-ho* ez.
•yóoyszertArAban

DEBREOZENBEN.
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Nyomatott a „CsokonaF-nyomdában Debreczen In-u


